

# СВЕЧА ПАМЯТИ

Владимир Бернштам (Израиль)



На этот раз рубрика филателистическая география объединяет две публикации: статью из Израиля, посвященную открытию памятника «Свеча памяти», а также обозрение почтовых новинок Мальтийского Ордена за 2021 г. Как всегда, лейтмотивом всех новых орденских выпусков стали живописные произведения мастеров разных стран, при сохранении стандартных размеров марок всех последних эмиссий.

В этом году исполняется 60 лет со дня начала ленинградской блокады. Ленинград навсегда вошёл в историю как символ трагедии, стойкости и героизма. Девятьсот дней и ночей блокады – это великий подвиг – и воинов Ленинградского фронта, и мирных жителей. Память об этих трагических и героических событиях хранят и чтут в Израиле.

23 января 2020 года в центре Иерусалима был открыт монумент «Свеча памяти». Создание мемориала в Иерусалиме – инициатива проживающих в Израиле ветеранов Великой Отечественной войны, блокадников и соотечественников, а также властей Северной столицы. Союз ленинградских блокадников в Израиле был образован в 1977 году как секция при Объединении репатриантов – выходцев из СССР. В 2000 г. Союз блокадников стал самостоятельной общественной организацией, имеющей отделения в 42 городах Израиля. Союз существует на средства, полученные от членских взносов, а также частные пожертвования. Ежегодно Союз проводит в мемориальном комплексе «Яд ва-Шем»

День скорби и поминовения ленинградцев, погибших в блокаду и торжественные вечера в разных городах Израиля, посвященные снятию блокады. Союзом была издана к 60-летию снятия блокады Ленинграда мемориальная книга «Чтобы помнили» с воспоминаниями блокадников.

Монумент в Иерусалиме создавала творческая группа из Израиля и России – архитектор Уди Касиф, скульптор Адам Перец, архитекторы Анатолий и Лада Черновы и скульптор Владислав Манчинский вместе работали над памятником от эскизов до реализации замысла. Высота обелиска – 8,5 метра, он выполнен из меди с бронзовым литьем в виде свечи, пламя которой создается светящейся спиралью, производя особый эффект пламени Вечного огня. На памятнике также изображены Медный всадник, и силуэт Петропавловской крепости в прицеле вражеских орудий, и звезда Давида с менорой (семисвечником), опутанная колючей проволокой.

Место установки памятника находится напротив здания МИД Израиля, рядом с Верховным судом Израиля, в 600 метрах от Кнессета (Парламента Израиля). 12 ноября 2019 года в рамках «Дней Санкт-Петербурга в Израиле» состоялась торжественная церемония закладки первого камня, а также капсулы с землей Пискаревского мемориала в основание памятника. На церемонии открытия памятника 23 января 2020 года присутствовал Президент России Владимир Путин, президент Израиля Реувен Ривлин, премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху, губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов, мэр Иерусалима Моше Лион, спонсоры проекта и почетные гости. 8 сентября 2020 года почта России выпустила блок, посвященный монументу «Свеча памяти» в Иерусалиме. На блоке изображен монумент «Свеча памяти» и гербы Санкт-Петербурга и Иерусалима. Автором дизайна блока является художник А. Московец. Блок гасился штемпелем первого дня на специальном конверте. Тираж блока – 27000 экземпляров.

